

Конкурсная работа



Субъект Российской Федерации

Ленинградская область

Город (населенный пункт)

Посёлок Кобралово Гатчинского муниципального района

Полное название образовательной организации

Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение

«Кобраловская основная общеобразовательная школа»

Ф.И.О. (полностью) участника Конкурса

САВКИНА Александра Артёмовна

Класс (курс), в (на) котором обучается участник

5

Тематическое направление

Книга о Великой Отечественной войне

Тема сочинения

«КАК СЛОВО НАШЕ ОТЗОВЁТСЯ?...!» (по произведению Г.К. Паустовского «Похождения жука-носорога»)

Жанр сочинения

РАССКАЗ

ВКС

Страница 0



Этими летам наш пионерский отряд, как говорила бабушка, поехал отдохнуть на Черное море в Анапу. Я, Тоша, мой младший братик, дедушка и бабушка купались в море, катались на аттракционах, посетили дельфинарий и пингвинарий, зоопарк, крокодиловую ферму. Впечатлений осталась масса.

Но мне почему-то запомнился один день нашего отдыха. Мы гуляли по Анапе, знакомились с городом и оказались в центре его у Вечного огня. Это сейчас Анапа — город-курорт, город-прозрачник. А в годы Великой Отечественной войны здесь шли страшные бои, гибли солдаты, освобождая эту землю. Мы подошли к горящему огню. Вдруг Тоша стал перебирать мою руку. Я наклонилась к нему.

— Мама (авторские), жалко, что у этих солдат не было жука-носорога, — пробормотал он.

Я сначала ничего не поняла, а потом вспомнила. Ещё дома, прочитала ему сказку Г. К. Паустовского "Похотливый жук-носорог". Дело в том, что маленький Тоша больше всего на свете любит наблюдать за мушками, пауками, мяушками, червячками и жуками. Он долго рассматривает их, а потом старается выяснить, что у них внутри, из чего они сделаны. Так вот ещё весной на юго-роде я заметила в его руках очередную жертву. Мне стало очень жалко жука. А я только прочитала сказку Паустовского о жуке-носороге.

— Тоша, не мучай жука, — сказала я.

— Мама, мне надо узнать, есть ли у него скелет, как у человека, — ответил он.



Мы совсем недавно побывали в нашей школе, смотрели экспонаты в биологическом кабинете.

— Вот ты, Тоша, мучаешь жука. А я знаю сказку о жуке, который стал героем на войне и помог солдату выжить.

У Тоши округились глаза: «Мама, расскажи, расскажи!»

Пришлось принести книжку и прочитать сказку.

Маленький братишка внимательно прослушал историю о жуке и завалил меня вопросами.

— А почему жук боялся и прятался от других жуков? От птиц прятался. Он трусливый?

— Эти жуки были пуги, которые летели от врагов. А страшные птицы — фашистские самолёты, которые бросали бомбы на наших солдат. Зато когда был бой, зобыл, и вражеский солдат хотел выстрелить в Петра, жук ударил его прямо в глаз. И враг поматнужка и упал.

— Да, хорошего жука мальчик отцу подарил. Они как будто друг другу помогли.

— И заметь, Тоша, Пётр хорошо относился к жуку.

Тоша замолчал и посмотрел на своего жука, которого держал в ладошке. Потом он положил его в траву и повернулся как будто обиженный.

— Что случилось, Тоша?

— Нет, такого не бывает, — устало сказал он.

— Да, это солдатская сказка, и она учит нас верить в дружбу, верить, что обязательно победит добро, обязательно закончится война и солдат придёт домой к своему сыну.

